



سه شنبه دوازدهم آذر ۱۳۸۷ - دوم دسامبر ۲۰۰۸

مجموعه فعالان حقوق بشر در ایران

نامه زندانیان سیاسی در حمایت از دانشجویان بازداشت شده

اصل 30 قانون اساسی صریحاً عنوان میدارد «دولت موظف است وسایل تحصیلات عالی را تا سرحد خودکفایی کشور به طور رایگان گسترش دهد» و همچنین بصورت مکرر در قوانین جاری حق تحصیل بعنوان یکی از حقوق بنادین افراد جامعه مطرح گردیده است. متأسفانه این اصل نیز چون بسیاری دیگری از اصول انسانی و حقوقی قربانی منافع افراد و افکار قدرت طلبانه و انحصارگرایانه گردیده است ، به طوریکه ما امروز در زندان شاهد حضور چهار دانشجوی محروم از تحصیل به نامهای مهدیه گلرو ، سعید فیض الله زاده ، صادق شجاعی و مجید دری هستیم . دانشجویانی که تنها خواست خود را تحصیل اعلام نموده اند.

زندانی کردن این دانشجویان علاوه بر نقض قوانین اساسی همچون مواد 30 و 32 ، دهن کجی آشکاری است به تمام قوانین بین المللی مترقی و اعلامیه جهانی حقوق بشر که حق آموزش و تحصیل در سرلوحه آن قرار دارد و بعنوان ابتدائی ترین حقوق انسانی هر فرد و جامعه شناخته شده است .

بنابراین ما زندانیان سیاسی محبوس در زندان اوین در دفاع از خواسته های مشروع این دانشجویان عزیز که در بند بیعدالتی و در اعتصاب غذا به سر می برند حمایت و همراهی قاطعانه خود را اعلام کرده و همراه با افکار عمومی خواستار آزادی بی قید و شرط آنها و برآورده شدن خواسته های به حقشان می باشیم.

محمد حسن فلاحیه زاده / روزنامه نگار زندانی

ابوالفضل جهاندار / فعال دانشجویی زندانی

حمیدرضا محمدی / زندانی سیاسی

زندانی اوین - 12/9/87

مجموعه فعالان حقوق بشر در ایران

اطلاعیه : نگرانی از برخوردهای احتمالی با دانشجویان در آستانه 16 آذر

16 آذر یادواره جان باختن سه تن از دانشجویان دانشکده فنی در اعتراض به سیاستهای حکومت سابق می باشد که حسب اهمیت و ماهیت آرمان اندیشانه جنبش دانشجویی به "روز دانشجو" نامگذاری و تبدیل به عرصه ای برای حضور دانشجویان و بیان دیدگاههایشان گردید. هر چند در اوایل حکومت جمهوری اسلامی در این روز دانشجویان به همراهی و حمایت از حاکمیت و سیاستهای آن می پرداختند اما به مرور این موضوع شکلی معکوس یافت و سالهاست که روز دانشجو به زمانی برای اعتراض و انتقاد دانشجویان از سیاستهای حکومت در ابعاد مختلف تبدیل گردیده است. بنا به نگاه امنیتی دستگاه حاکم به جریانات و فعالیتهای خارج از حوزه حکومتی متأسفانه هر ساله در محدوده زمانی روز دانشجو و حتی پس از آن شاهد برخورد دستگاه امنیتی با دانشجویان شرکت کننده یا برگزار کننده این مراسمات اعتراضی بوده ایم.

امسال نیز همچون سالهای پیش دانشجویان منتقد موضع خود مبنی بر برگزاری مراسم روز دانشجو را فارغ از برنامه های حکومتی اعلام نموده اند و با توجه به شرایط سیاسی حاکم بر اجتماع و مواضع تند و سرکوبگرانه دستگاه امنیتی که با روی کار آمدن دولت نهم رو به افزایش نهاده است همانگونه که بیم آن میرفت سناریوی برخورد با دانشجویان معترض از چند روز پیش کلید خورده است.

مراسم روز دانشجویی سال جاری همانطور که بیان گردید بنا به دلایل متعددی اعم از شرایط سیاسی ، اجتماعی روز برای دانشجویان و دستگاه امنیتی با اهمیت ویژه تلقی میگردد و این موضوع با استناد به اعلام مواضع وزارت علوم مبنی بر مقابله با مخالفان که با عنوان ضد انقلاب از آنان نام برده است و همچنین درج مطالب پیوسته در نشریات و پایگاههای اینترنتی وابسته به حکومت مبنی بر برخورد با دانشجویان معترض ، نگرانی این مجموعه را از برخوردهای احتمالی با دانشجویان منتقد در روز دانشجو افزایش داده است.

مطابق قوانین داخلی و میثاق های بین المللی برگزاری تجمعات و بیان عقاید جزو حقوق مدنی و اساسی محسوب می گردد ، یقیناً صرف اقدام به این اعمال نمی تواند دست اویزی برای برخورد دستگاه قضائی و امنیتی با دانشجویان قرار گیرد ، این مجموعه امیدوار است تا بر خلاف سالهای گذشته تحقق بیانات ریاست جمهوری مشخصاً در مناسبت روز دانشجو مبنی بر عدم برخورد با دانشجویان منتقد، وجود آزادی بیان و همچنین قانون سالاری در ایران را شاهد باشیم.

دبیرخانه مجموعه فعالان حقوق بشر در ایران

تهران - 12 آذر 87 برابر با 2 دسامبر 2008

دهمین سالگرد «محمد مختاری» و «محمد جعفر پوینده» ساعت ۱۴ تا ۱۶ جمعه ۱۵ آذر ماه بر سر مزار آن ها در امامزاده طاهر برگزار می شود.

«مریم مختاری» گفت: «همزمان با سالگرد این ۲ عزیز از دست رفته، خانواده ها تصمیم گرفتند که همانند سال های قبل بر سر مزار آن ها جمع شوند و یاد و خاطره این عزیزان که جانشان را بر سر آزادی بیان از دست داده اند، را زنده نگه دارند.»

به گفته همسر محمد مختاری، در این مراسم پیام «سهراب مختاری» و «سیما پوینده» که در خارج از کشور به سر می برند، خوانده خواهد شد و در ادامه نیز تعدادی از شاعران شعرخوانی خواهند کرد.

او درباره وضعیت تجدید چاپ کتاب های محمد مختاری نیز گفت: «ناشر تمام آثار مختاری انتشارات طوس است که در این سال ها، اقدام به تجدید چاپ این آثار نکرده است. قصد داریم با انتشار نامه ای خواستار پیگیری این انتشارات برای تجدید چاپ آثار مختاری باشیم.»

«صفا پوینده» خواهر محمد جعفر پوینده نیز درباره وضعیت انتشار آثار پوینده گفت: «تمام این آثار که شامل ۲۷ عنوان کتاب می شوند، در اختیار نشر چشمه گذاشته شده اند که امیدواریم ناشر نسبت به تجدید چاپ این آثار اقدام کند.»

دهمین سالگرد محمد جعفر پوینده و محمد مختاری از سوی خانواده آن ها در امامزاده طاهر کرج برگزار می شود.

تغییر برای برابری

ارائه امضاهای کمپین "نه به خشونت" به دبیر کل سازمان ملل

*صندوق توسعه بین الملل برای زنان (UNIFEM)، امضاهای کمپین "نه به خشونت" را به دبیر کل سازمان ملل تقدیم کرد.

- ترجمه: پریسا کاکائی - سازمان ملل، نیویورک - در طی مراسمی در مرکز سازمان ملل برای گرامی داشت روز جهانی ریشه کردن خشونت علیه زنان در 25 نوامبر، اینز آلبردی، مدیر اجرایی یونیفم و نیکول کیدمن، سفیر حسن نیت یونیفم، 5,066,549 امضای افرادی را که اسامی خود را به کمپین "نه به خشونت علیه زنان" یونیفم اضافه کرده بودند به "بان کی مون"، دبیر کل سازمان ملل تقدیم نمودند. این ابتکار عمل به منظور تقویت کمپین مشابه دبیر کل سازمان ملل که از دولت های سراسر دنیا خواسته بود تا پایان دادن به خشونت علیه زنان را بالاترین اولویت خود قرار دهند، طراحی شده بود.

اینز آلبردی، در سخنان خود به اخبار اخیر از جرایم فجیعی اشاره کرد که علیه زنان و دختران انجام شده است. "در سومالی، دختری بعد از اینکه مورد تجاوز قرار گرفت سنگسار شد. او برای کمک به مقامات مراجعه کرد اما در عوض، به طور وحشیانه ای به خاطر زناي ادعا شده کشته شد. در افغانستان، گروهی از دختران جوان با اسید مورد حمله قرار گرفتند، صورت های شان از شکل افتاد. آن ها به دلیل رفتن به مدرسه مورد خشم طالبان قرار گرفتند. و هر روز در جنوب استان کاپوو، در جمهوری دموکراتیک کنگو گزارش می شود که متوسط چهل زن مورد تجاوز قرار می گیرند. این ها مواردی هستند که تیتراهای روزنامه ها را تشکیل می دهند." آلبردی گفت: "هنوز اکثریت وسیعی از جرایمی که علیه زنان صورت می گیرد به مقدار زیادی از منظر عمومی پنهان هستند." وی بر اهمیت آگاهی عمومی و بسیج اجتماعی برای پایان دادن به بیماری جهانگیر خشونت علیه زنان تاکید کرد.

دبیر کل سازمان ملل، بان کی مون، یونیفم را برای تلاش هایش تحسین کرد و بر لزوم اقدام قاطعانه تاکید کرد. او گفت: "ما به قوانینی که زنان را حمایت کرده و مرتکبان جرایم را تنبیه کنند نیاز داریم و باید قوانینی که در حال حاضر در کتاب ها وجود دارند را به اجرا در آوریم و بر مصونیت از مجازات که اغلب رواج دارد نقطه ی پایانی بگذاریم. ما به برنامه های ملی که چگونگی بالا بردن آگاهی عمومی و تغییر نگرش ها، چگونگی تهیه خدماتی برای بازماندگان از خشونت و از همه مهم تر چگونگی ممانعت از بدرفتاری با زنان را توضیح می دهند نیاز داریم." وی سخنانش را چنین خاتمه داد که: "هدف ما بلندپروازانه است: به جای اجبار به گفتن نه به خشونت علیه زنان، ما می خواهیم قادر به گفتن این باشیم که هیچ خشونتی علیه زنان وجود ندارد."

نفر بعدی ماریا نیومبو زاینا، مدیر شبکه داخلی سازمان غیردولتی توسعه زنان (RENADEF) در جمهوری دموکراتیک کنگو بود که به عنوان دریافت کننده کمک از پول امانی سازمان ملل برای پایان دادن به خشونت علیه زنان که یونیفم از طرف سیستم سازمان ملل آن را اداره می کند سخنرانی خود را آغاز کرد. خود وی قربانی ازدواجی اجباری و خشونت خانگی بوده، زاینه فرار کرده و تحصیلات خود را به پایان برده، انجمن دفاع از حقوق زنان و دختران را تشکیل داده است. در سال 2002، او ابداع (RENADEF) را با هدف متحد کردن تلاش های زنان و مردان فعال برای توانمند سازی زنان و حمایت از زنان قربانی رهبری کرد. زاینه گفت: "به خاطر کمک هزینه سازمان ملل برای پایان دادن به خشونت علیه زنان، ما می توانیم گستره ای از خدمات را برای بازماندگان خشونت، مثل حمایت های روان شناسی و اجتماعی - اقتصادی تهیه کنیم. یکی از این افراد خانم نادین از گما در استانی از شمال کاپوو است. او در مقابل شوهر و چهار فرزندش، توسط مردان مسلح مورد تجاوز گروهی قرار گرفت. آنها همچنین به دو دختر 14 و 16 ساله اش تجاوز گروهی کردند. این مردان مسلح بعد از بردن هر چیزی که در خانه پیدا می شد، به پدر و دو پسر شلیک کرده و آنها را کشتند و دو دختر را به کوه ها بردند." زاینه اضافه کرد که در راستای کمک به زنان باقی مانده از خشونت مثل مادام نادین، فعالان با چالش هایی در سطوح مختلف، شامل بخش قضایی و سیستم مراقبت بهداشت و سلامت رو به رو هستند.

پیش از ارائه امضاها به دبیرکل سازمان ملل، سفیر حسن نیت، نیکول کیدمن، برخی تجارب از کمپین "نه به خشونت علیه زنان" را خاطر نشان شد. "ما به مردم در هر گوشه ای از این دنیا دست یافتیم. یکی از بازماندگان خشونت در این مورد از طریق تلویزیون شنیده و با دوستانم در یونیفم تماس گرفته بود تا با خبر شود که کجا را می تواند امضا کند. مرد جوانی از ایدینبورگ، اسکاتلند، کمپین "نه به خشونت علیه زنان" را در پروفایلش در سایت اینترنتی "فیس بوک" همراه با شعری که چنین توصیف می شود قرار داده بود: "پیامی برای همه مردان سراسر دنیا" که پایانی را بر خشونت علیه زنان و دختران تصور کرده بود. من با تصاویر فعالان تانزانایی، با افرادی که تی شرت هایی تزیین شده به پیام "بگو نه" را در سوهالی به تن داشتند متاثر شدم. مکان های بسیاری به اینترنت مجهز نیستند، بنابراین "نه گفتن به خشونت" از کامپیوترها به کارت های امضا و با کارت ها فرد به فرد منتقل شد.

منبع:

(UNIFEM): صندوق توسعه بین الملل برای زنان

مجتبی لطفی برای "نشر افکار" آیت اله منتظری به ۴ سال زندان محکوم شد

گزارشگران بدون مرز محکومیت مجتبی لطفی وبنگار و از مسئولان واحد اطلاع‌رسانی دفتر آیت‌اله منتظری، را به زندان و تبعید محکوم می‌کند. در تاریخ ۹ آذر اعلام شد دادگاه ویژه روحانیت در پشت درهای بسته این وبنگار را برای "به اتهام نشر افکار آیت اله منتظری و فعالیت تبلیغی علیه نظام و نشر اخبار" به چهار سال زندان و پنج سال تبعید از شهر قم محکوم کرده است.

گزارشگران بدون مرز در این باره اعلام می‌کند: "دادگاه ویژه روحانیت نهادی مستقل از دستگاه قضایی ایران است و تحت نظر ولی فقیه اداره می‌شود. این حکم ناعادلانه با اتهاماتی واهی و بدون امکان دفاع از خود مجتبی لطفی صادر شده است. ما تاکید می‌کنیم که بازداشت و محکومیت مجتبی لطفی افتضاحی غیر انسانی و اقدامی است برای ایجاد رعب و وحشت در میان وبنگاران و روزنامه نگاران منتقد. ما خواهان آزادی فوری مجتبی لطفی هستیم."

مجتبی لطفی در تاریخ ۱۷ مهر ماه توسط ماموران امنیتی با حکم دادگاه ویژه روحانیت در منزلش، بازداشت شد. برخی از اتهامات این وبنگار "چاپ تکثیر انتشار و ارسال جزوات و شبنامه های دارای موارد توهین و افترا تحت عنوان افشاگری و همکاری با شبکه های ماهواره ای خارجی و ضدانقلاب" و "نشر اکاذیب و تشویش اذهان عمومی" اعلام شده بود. منظور از این اتهامات انتشار نظرات آیت‌اله منتظری یکی از روحانیون برجسته ایران و از مخالفان آیت‌اله خامنه‌ای است. مجتبی لطفی در اواخر اردیبهشت ماه ۱۳۸۳ نیز در شهر قم دستگیر و زندانی شده بود. در ۲۴ مرداد ماه همان سال در دادگاه ویژه روحانیت شهر قم، باز هم پشت درهای بسته و بدون حضور وکیل مدافع محاکمه و به سه سال و ده ماه زندان محکوم شده بود. اما با پرداخت ۶۵۰ میلیون ریال وثیقه به دلیل حدت بیماری آزادی شد.

دادگاه ویژه روحانیت با فرمان آیت اله خمینی در سوم خرداد ۱۳۵۸ برای محاکمه روحانیون به ویژه روحانیونی که با رژیم گذشته همکاری می کردند تاسیس شد. این دادگاه در سال ۱۳۷۸ با تصویب مجلس شورای اسلامی قانونیت یافت. اما بسیاری از حقوقدانان و مدافعان حقوق بشر این نهاد را غیر قانونی می‌دانند. در این دادگاه وکلای دادگستری امکان دفاع از متهم را ندارند و وکیل باید روحانی باشد و با تأیید دادگاه انتخاب شود.

از سوی دیگر در تاریخ ۹ آذر ماه اعلام شد امتیاز روزنامه آینده نو از سوی هیات نظارت بر مطبوعات لغو شده است. پیش از آن اعلام شده بود که روزنامه آینده نو با همکاری تعدادی از روزنامه نگاران هفته نامه توقیف شده‌ی شهروند امروز انتشار خواهد یافت.

یک وب سایت ایرانی نامزد دریافت جایزه گزارشگران بدون مرز شد



وب سایت ایرانی مدافع حقوق زنان، WeChange.org، یکی از نامزدهای دریافت جایزه سالانه «گزارشگران بدون مرز» شد. سازمان «گزارشگران بدون مرز» روز سه شنبه فهرست نامزدهای دریافت جوایز سالانه خود را منتشر کرد.

در رده رسانه هایی که به عنوان نماد مبارزه برای دفاع از حق اطلاع رسانی و حق مردم برای اطلاع داشتن شناخته شده اند، نام وب سایت ایرانی WeChange.org دیده میشود.

این وب سایت را گروهی از زنان ایرانی برای گردآوری یک میلیون امضاء به راه انداخته اند تا از این راه بتوانند قوانین تبعیض آمیز علیه زنان در ایران را تغییر دهند.

در دو رده دیگر، سازمان گزارشگران بدون مرز به روزنامه نگارانی که در راه آزادی اطلاع رسانی کوشش کرده اند و نیز به وبلاگ نویسان ناراضی که از حق اطلاع رسانی از طریق اینترنت محروم شده اند، جوایزی اهداء میکند.

مراسم اهدای جوایز امسال گزارشگران بدون مرز روز پنجشنبه ۱۴ آذر در پاریس برگزار میشود و قرار است جایزه برندگان را شیرین عبادی، نخستین ایرانی و بانوی مسلمان برنده جایزه صلح نوبل به آنان اهداء کند.

«تخلیه ساکنان مناطق اطراف سد بیجار»



به دنبال بارندگی های شدید و احتمال شکسته شدن سد بیجار در شهرستان رودبار، مسوولان استان گیلان از ساکنان روستاهایی که پایین تر از این سد قرار دارند، خواسته اند تا منازل خود را ترک کنند و تاکنون پنج هزار نفر نیز از این مناطق تخلیه شده اند.

مسوولان محلی می گویند بارندگی های شدید که از شامگاه روز دوشنبه آغاز شده است باعث بالارفتن حجم آب ورودی به سد مخزنی بیجار شده است. طبق این گزارش ها هم اکنون میزان حجم آب ورودی به سد شهر بیجار ۳۴۰ مترمکعب در ثانیه و میزان خروجی آن ۱۶۰ مترمکعب در ثانیه است.

به گفته استاندار استان گیلان به علت تغییرات جوی، حجم آب پشت سد به کنترل در آمده و از «شدت احتمال بروز بحران و فاجعه کاسته شده است».

در همین حال، به دنبال افزایش خطر شکسته شدن سد بیجار، افشین عزیزی مسئول ستاد حوادث غیر مترقبه گیلان، نیز گفته بود تاکنون ۹۵ درصد از ساکنان خانه هایی که پایین سد خاکی شهر بیجار قرار دارد، منازل خود را ترک کردند.

به گفته افشین عزیزی حدود پنج هزار نفر از ساکنان روستاهای تخلیه شده، در منطقه امام زاده هاشم و اردوهای هلال احمر استان گیلان اسکان یافته اند.

مقاومت در برابر تخلیه مناطق

در حالی که مسوول ستاد حوادث غیر مترقبه گیلان از تخلیه اکثریت ساکنان مناطق در معرض خطر سخن گفته است، مسوول هلال احمر این استان می گوید برخی از ساکنان این مناطق در برابر تخلیه منازل خود مقاومت می کنند.

دکتر جمشید محمدی، مدیر عامل هلال احمر استان گیلان، می گوید: «در فرصت اندک باقیمانده تا شکستن سد خاکی شهر بیجار برخی از اهالی روستاهای در معرض [جاری شدن] سیل برای تخلیه منازل محل سکونت خود مقاومت می کنند».

دکتر جمشید محمدی تاکید کرد که مسوولان و امدادگران در تلاش هستند، افرادی را که مقاومت می کنند راضی کرده و از محل خطر تخلیه

کنند.

به گزارش خبرگزاری جمهوری اسلامی ایران، ایرنا، هم اکنون راه ارتباطی چندین روستا در مناطق پایین دست سد خاکی شهر بیجار بر اثر جاری شدن سیلاب قطع شده است.

این خبرگزاری افزوده است: اکنون دهها دستگاه اتوبوس و مینی بوس در حال تخلیه ساکنان روستاهای شهر بیجار، وش بیجار، براگور، امام زاده هاشم و بازارچه شاه عباسی سدخاکی شهر بیجار به مناطق امن هستند.

روح الله قهرمانی چابک، استاندار استان گیلان نیز به ساکنان حاشیه رودخانه سفیدرود هشدار داده و گفته است: ساکنین اطراف سفیدرود تا رشت، سیاهکل، آستانه اشرفیه، لولمان باید نسبت به تخلیه مناطق اقدام کنند.

عملیات سد مخزنی شهر بیجار، در ۳۵ کیلومتری جنوب شهر رشت، از سال ۱۳۸۳ عملیات آغاز شده است و هنوز به اتمام نرسیده است. این سد پس از تکمیل و بهره برداری خواهد توانست که آب شرب مورد نیاز بیش از ۷۰ درصد جمعیت استان گیلان را به مقدار ۱۶۵ میلیون مترمکعب در سال تامین کند.

به گفته رسول زرگر، معاون وزیر نیرو در امور آب و آفا، استان گیلان با ۹۲۰ میلیون بارش سالانه جزء استانهای پر آب ایران است و چهار برابر متوسط بارش در این کشور را دارد.

لاریجانی: نامه نمایندگان کنگره آمریکا در دست بررسی است



علی لاریجانی، رییس مجلس ایران، گفته است دلیل پاسخ ندادن به نامه نمایندگان کنگره آمریکا مشخص نبودن محور های گفت و گوهای نمایندگان دو کشور است.

آقای لاریجانی که روز دوشنبه در نشست خبری صحبت می کرد، افزود: «چندین نامه از سوی اعضای کنگره رسیده است. اخیرا نیز نامه ای از آنها رسیده که در آن آمده است ما فکر می کنیم وقت آن رسیده که مذاکرات فیما بین باید آغاز شود.»

آقای لاریجانی همچنین در پاسخ به این پرسش که چرا تاکنون به نامه نمایندگان کنگره آمریکا پاسخ داده نشده، گفت: «نیازمند آن هستیم بدانیم این گفت و گو قرار است حول چه محوری انجام شود.»

رییس مجلس ایران تاکید کرد که نامه نمایندگان کنگره آمریکا در دست بررسی است.

به دنبال پیروزی باراک اوباما در انتخابات ریاست جمهوری آمریکا، برخی از مقامات ایران ابراز خوش بینی کرده اند که در سیاست های واشینگتن در قبال تهران تغییراتی رخ دهد.

محمود احمدی نژاد، رییس جمهوری اسلامی، نیز در واکنشی بی سابقه پیروزی آقای اوباما در انتخابات را تبریک گفته بود.

غیر از نامه ای که نمایندگان کنگره آمریکا در سال ۱۳۵۹ در تلاش برای حل مسئله گروگان های آمریکایی در ایران به مجلس شورای اسلامی به ریاست اکبر هاشمی رفسنجانی فرستادند، مکاتبه بین کنگره آمریکا و مجلس ایران از مجلس هفتم شورای اسلامی آغاز شد.

حدود ۶۰ نماینده کنگره در نامه ای به غلامعلی حداد عادل، رییس وقت مجلس، خواستار سفر به ایران، بازدید از مجلس و مذاکره با نمایندگان شدند. آقای حداد عادل این نامه را بی پاسخ گذاشت.

اما علی لاریجانی در مهرماه سال جاری در جریان سفر خود به ژنو بار دیگر از ارسال نامه سناتورها و اعضای کنگره آمریکا برای گفت و گو با مجلس ایران خبر داد و پس از آن همواره تاکید کرد که این درخواست ها بررسی می شود.

پس از تصرف سفارت آمریکا در تهران و به گروگان گرفته شدن دیپلمات های آمریکایی توسط دانشجویان پیرو خط امام در سال ۱۳۵۸، دو کشور ایران و آمریکا نزدیک به سه دهه است که با یکدیگر رابطه دیپلماتیک نداشته اند.

اختلاف بر سر توزیع شربت تریاک در ایران



وزیر بهداشت و درمان ایران روز دوشنبه در واکنش به گلایه دبیرکل ستاد مبارزه با مواد مخدر، اسماعیل احمدی مقدم، از کندی همکاری در توزیع شربت تریاک، اعلام کرد نمی تواند «برخلاف اصول علمی» اجازه استفاده از آن را بدهد.

کامران باقری لنگرانی در مراسم روز جهانی ایدز در دانشگاه تهران گفت که تحقیقات مربوط به شربت تریاک نشان می دهند که این دارو «فقط برای معتادان بالای ۶۵ سال و در شرایط ویژه کاربرد دارد» و مصرف فراگیر آن از نظر علمی قابل اعتماد نیست.

اسماعیل احمدی مقدم در همین مراسم گفته بود که با توزیع شربت تریاک می توان «۷۰ درصد معتادان» در ایران را تحت پوشش قرار داد و از این طریق با خرید و فروش مواد مخدر مبارزه کرد، اما این امر «متأسفانه با تعلل وزارت بهداشت روبه روست».

آقای احمدی مقدم به منبع و مبنای آمار «۷۰ درصد معتادان» و این که آیا ستاد مبارزه با مواد مخدر در این زمینه تحقیقاتی انجام داده است اشاره نکرد.

اختلاف وزارت بهداشت جمهوری اسلامی با ستاد مبارزه با مواد مخدر در زمینه استفاده و توزیع شربت تریاک به تابستان سال گذشته بازمی گردد.

روزنامه جمهوری اسلامی در نیمه مردادماه سال گذشته از قول کامران باقری نوشت: «شربت تریاک برخلاف متادون؛ خودش یک ماده مخدر و سرخوشی آور است، و استفاده از آن در جامعه می تواند مشکل آفرین باشد؛ بنابراین نمی توان از شربت تریاک برای درمان همه معتادان استفاده کرد.»

دبیرکل ستاد مبارزه با مواد مخدر ضمن این که دلیل شیوع ایدز در ایران را «اعتیاد تزریقی» معرفی کرد گفت: «دستگیری معتادان هیچ زمان نتیجه بخش نبوده و در این زمینه نیاز به راهبرد چندبعدی است، چرا که ما در همسایگی افغانستان هستیم و هیچ ضمانتی برای توقف تولید مواد مخدر در کشور نیست.»

طبق تازه ترین آمار از تعداد معتادان ایران که در اسفندماه سال ۸۶ منتشر شد، یک میلیون و ۲۰۰ هزار ایرانی معتاد به انواع مواد مخدر هستند که از این میان ۱۸ درصد مواد مورد مصرف خود را تزریق می کنند.

دریادار دوم قاسم رستم آبادی، معاون عملیات نیروی دریایی ارتش جمهوری اسلامی، اعلام کرد که روز سه شنبه مرحله نخست رزمایش دریایی شش روزه اتحاد ۸۷ در آب های دریای عمان، با موفقیت پایان یافته است.

به گزارش خبرگزاری رسمی جمهوری اسلامی، ایرنا، معاون عملیات نیروی دریایی ارتش جمهوری اسلامی، مرحله نخست این عملیات را که شامل بارگیری ادوات و تجهیزات، استقرار کارکنان و نیروهای شرکت کننده و همچنین گسترش یگان ها در دریا بود، «موفقیت آمیز» خواند.

وی افزود که هدف اصلی این رزمایش افزایش قدرت بازدارندگی جمهوری اسلامی است و چنین رزمایشی در ۳۰ سال گذشته امری نادر بوده است.

خبرگزاری های ایران روز دوشنبه به نقل از دریادار حبیب الله سیاری، فرمانده نیروی دریایی ارتش، اعلام کردند که این رزمایش شش روزه منطقه ای به وسعت ۵۰ هزار مایل مربع (۱۲۹,۵۰۰ کیلومتر مربع) را در بر خواهد گرفت و بیش از ۶۰ فروند از یگان های شناور ارتش در آن شرکت خواهند داشت.

بر اساس گفته های فرمانده نیروی دریایی ارتش، علاوه بر ناوشکن ها و ناوچه های موشک انداز، زیردریایی های سبک و سنگین و تیم های عملیات ویژه و تکاوران، بالگردهای ضد سطحی و ضد زیرسطحی، هواپیماهای تاکتیکی و بدون سرنشین نیز، به همراه جنگنده های نیروی هوایی در این رزمایش حضور دارند.

ایران به دفعات هشدار داده است در صورت اقدام نظامی ایالات متحده در تقابل با برنامه اتمی تهران، تنگه هرمز را مسدود خواهد کرد. در زمان آغاز به کار پایگاه دریایی در دریای عمان مقام های نظامی ایرانی اعلام کردند که در صورت لزوم این پایگاه می تواند به ایران امکان جلوگیری از ورود «دشمن» به خلیج فارس را بدهد.

ارتش آمریکا بارها اعلام کرده که «اجازه چنین کاری را به ایران نخواهد داد».

تنگه هرمز به عنوان یک آبراه حیاتی برای عبور جریان نفت، بین دو کشور ایران و عمان قرار گرفته و حدود ۴۰ درصد نفت جهان از این مسیر به بازارهای جهانی صادر می شود.

سالانه ۱۳ هزار شناور نیز از مسیر تنگه هرمز وارد خلیج فارس می شوند و ۹۰ درصد واردات و صادرات ایران نیز از همین مسیر انجام می شود.

یادداشت: انعطاف ناپذیری کلینتون در قبال ایران

رضا تقی زاده (تحلیلگر سیاسی)

با معرفی هیلاری کلینتون به عنوان وزیر خارجه بعدی آمریکا، سیاست خاورمیانه ای او با توجه به آرمانگرایی های مطرح شده از سوی او، در دوران فعالیت های انتخاباتی ریاست جمهوری فاصله گرفته و به جای «تغییر» در مسیر «تداوم» و «عملگرایی» قرار خواهد گرفت.

در میان کشورهای خاورمیانه اسرائیل بیش از هر کشور دیگری از انتخاب وزیر خارجه تازه آمریکا استقبال می کند. در مقابل، و با توجه به اظهارات مکرر کلینتون در گذشته پیرامون ضرورت ایستادگی در برابر تهران، دولت ایران به نظر می رسد بیش از هر کشور دیگر منطقه نگران نتایج انتصاب تازه باشد.

تنها انتخاب هیلاری کلینتون نیست که گمانه تداوم در روابط خارجی آمریکا را بیش از پیش تقویت می کند.

معرفی ژنرال جیم جونز، فرمانده سابق نیروهای ناتو به عنوان مشاور امنیت ملی او با توجه به عنوان سوزان رایس به عنوان سفیر آمریکا در سازمان ملل، و به خصوص حفظ رابرت گیتس وزیر دفاع جورج بوش در مقام کنونی خود، نشان می دهد که دولت او با توجه به خدمت گرفتن چهره های صاحب تجربه و آگاه در زمینه روابط خارجی و امنیت منطقه ای مصمم به اتخاذ سیاست خارجی واقعگرا و مبتنی بر حفظ منافع ملی آمریکا در دراز مدت و همچنین حمایت بیشتر از متحدان منطقه ای و اشنینگتن است.

در اجرای هماهنگ این سیاست، وزیر خارجه بعدی آمریکا نقش رهبری و اداره کننده تیم روابط خارجی و امنیت ملی را ایفا خواهد کرد، نقشی که در زمان دولت ریچارد نیکسون، وزیر خارجه معروف او هنری کیسینجر بعهده داشت. آشنایی و روابط نزدیک هیلاری کلینتون با بسیاری از رهبران جهان ایفای مسئولیت های تازه را برای او تسهیل خواهد کرد.

سخنان او با توجه به مراسم معرفی کلینتون نشان می دهد که نفوذ وزیر خارجه تازه آمریکا در تغییر نقطه نظر های ارمانگرایانه رییس جمهور منتخب و همچنین تعیین خط مشی روابط خارجی آن کشور، حتی پیش از آغاز به کار دولت تازه، عمیق و محسوس است.

«مقابله با جاه طلبی های اتمی ایران»

رییس جمهوری منتخب آمریکا در مراسم یاد شده با اشاره مستقیم به ایران اظهار داشت که با جاه طلبی های اتمی ایران (و کره شمالی) مقابله خواهد شد.

او با توجه به طول مبارزات انتخاباتی خود از انجام گفتگوهای بدون پیش شرط با ایران حمایت بعمل آورده بود حال آنکه هیلاری کلینتون با ساده انگاری خواندن خطوط سیاست خارجی او با توجه به خواهان ایستادگی عملی در برابر تهران و مقابله جدی با دولت جمهوری اسلامی شده بود.

کلینتون به عنوان سناتور از حمله نظامی آمریکا به عراق نیز حمایت بعمل آورده و بعد از آن خواستار در اختیار گرفتن پایگاه نظامی دائم از سوی آمریکا در عراق شده بود.

سخنان متقابل هیلاری کلینتون در همان مراسم نشان داد که توسعه همکاری با متحدان آمریکا، یارگیری، و تکیه بر اقدامات گروهی در مسیر مقابله با مسائل جهانی در دولت بعدی آمریکا مورد توجه کامل او قرار خواهد گرفت.

در ارتباط با ایران، وزیر خارجه بعدی آمریکا خواستار توقف غنی سازی اورانیوم در ایران و تعطیل کامل چرخه سوخت اتمی است. سیاستی که اسرائیل نیز با هدف های مشابه و در نتیجه سوء ظن های مشابه در قبال برنامه اتمی ایران همواره تعقیب کرده است.

کلینتون در عراق و افغانستان خواستار قطع اقدامات تحریک آمیز و اجرای نقش مثبت و همکاری از سوی ایران است. او همچنین خواستار توقف حمایت ایران از حزب الله لبنان و جنبش حماس در فلسطین است.

او از ایران می خواهد که به جای پیگیری سیاست های افراطی و تشنج زا و مقابله با کشورهای دوست آمریکا در منطقه به یک کشور

متعارفی در خاورمیانه تبدیل شود.

جمهوری اسلامی نیز واقف است که تغییراتی در این ابعاد، تنها با تغییر ماهیت و هویت نظامی سیاسی ایران امکان پذیر خواهد شد! در ماه ژوئیه سال ۲۰۰۷ هیلاری کلینتون در محله منهاتن نیویورک، طی یکی از مراسم انتخاباتی اظهار داشت: «ایران منبع خطر برای آمریکا و یکی از بزرگترین تهدیدها برای اسرائیل بشمار می‌رود.»

او در همان مراسم تاکید کرد: «هیچ گزینه‌ای برای مقابله با ایران نمی‌تواند از روی میز بر داشته شود.» اشاره او به حفظ گزینه نظامی برای مقابله احتمالی با بر نامه اتمی ایران بود. او ادامه داد: «سیاست خارجی آمریکا در برابر ایران باید روشن و بدون ابهام باشد. ما نمی‌توانیم، ما نباید، و ما اجازه نمی‌دهیم که ایران به ساختن و یا در اختیار گرفتن بمب اتمی نایل شود.» هیلاری کلینتون طی سخنرانی دیگری که در تاریخ ۲۲ ژانویه ۲۰۰۶ در دانشگاه پرینستون ایراد کرد اظهار داشت: «دولت بوش علی‌رغم تمامی شعارهایی که علیه ایران سر داده برای مقابله مستقیم با ایران شجاعت لازم را نداشته و در نتیجه گذشتن از کنار خطری که ایران بوجود آورده، به شکل گرفتن یک فاجعه استراتژیکی انجامیده است.»

«نقطه نظر سیاسی تند علیه ایران»

نقطه نظرهای سیاسی کلینتون، که از دوستان نزدیک و حامیان جدی اسرائیل به شمار می‌رود، در رابطه با ایران و مسائل ایران از جمله تندترین نظر گاه‌هایی است که نزد هریک از سیاستمداران دو حزب جمهوری خواه و دمکرات آمریکا می‌توان سراغ گرفت. در روزهای پیش از معرفی رسمی او بعنوان گزینه وزارت خارجه، گفته می‌شد که با انتصاب هیلاری کلینتون به وزارت خارجه آمریکا در عمل دولت آمریکا از خدمات دو کلینتون بر خوردار خواهد شد.

مفهوم این نظریه، نفوذی است که بیل کلینتون رییس جمهور سابق آمریکا و همسر هیلاری در تصمیم‌گیری‌های او میتواند داشته باشد. در این صورت نیز تا آنجا که به ادامه روابط آینده ایران و آمریکا و یا فقدان آن مربوط است، نقش احتمالی بیل کلینتون نیز نمیتواند نقش تعدیل‌کننده‌ای قلمداد شود.

لازم به یاد آوری است که تحریم‌های یک جانبه آمریکا علیه ایران (طرح مجازات توام ایران و لیبی موسوم به ایلسا) در سال ۱۹۹۶ در دوران ریاست جمهوری بیل کلینتون از تصویب کنگره گذشت و به اجرا گذاشته شد.

چند ماه پیش از آن نیز قانون موسوم به «داماتو» با هدف اعمال تحریم‌های تازه منجمله منع شرکت‌های آمریکایی از سرمایه‌گذاری در منابع نفت و گاز ایران و همچنین محدود ساختن سرمایه‌گذاری سایر شرکتهای خارجی در حد ۲۰ میلیون دلار بموقع اجرا گذاشته شده بود. قانونی که جورج بوش طی هشت سال گذشته تنها به تمدید آنها پرداخته بود.

از این لحاظ به نظر می‌رسد علیرغم امیدهای اولیه که در تهران پس از انتخاب اوباما به ریاست جمهوری، در جهت بهبود رابطه با آمریکا شکل گرفته بود اینک با تشکیل دولت تازه در واشنگتن نظام سیاسی ایران خود را با چالشی بزرگتر و بمراتب جدی‌تر از هشت سال دوران ریاست جمهوری جورج بوش مواجه می‌بیند.

طی روزهای اولیه پس از اعلام نتایج انتخابات آمریکا، شادی‌های زودرس در تهران حتی موجب شده بود که محمود احمدی‌نژاد به ارسال بی‌سابقه پیام تبریک به رییس جمهوری منتخب نیز مبادرت بورزد. اقدامی که طی ماه‌های آینده ممکن است از آن با ابراز پشیمانی یاد شود.

همایش مجلس ایران با حضور غیر خودی‌ها و بدون حضور احمدی نژاد

BBC PERSIAN.com

«همایش ۳۰ سال قانونگذاری و نظارت» با حضور بسیاری از نمایندگان دوره‌های پیشین مجلس شورای اسلامی در محل این مجلس در میدان بهارستان تهران برگزار شد.

این همایش که به مناسبت سالروز قتل حسن مدرس از روحانیون مشروطه‌خواه ایران برگزار شد، امری بی‌سابقه در نظام جمهوری اسلامی محسوب می‌شود چرا که نمایندگان دور اول مجلس از جمله برخی از اعضای نهضت آزادی ایران نیز به آن دعوت شده بودند.

نظام جمهوری اسلامی پدیده‌ای به نام «مخالف قانونی» را به رسمیت نمی‌شناسد و از همین رو، نیروهای منتقد و مخالفان مسالمت جوی نظام را به عنوان افراد «غیر خودی» می‌شناسد و به همین علت، از امکان حضور آنان در ارکان تصمیم‌گیری نظام سیاسی جلوگیری می‌کند.

نیروهای «غیر خودی» که نهضت آزادی نیز در شمار آنان است، اغلب از دسترسی به رسانه‌های وابسته به حکومت نیز محروم‌اند و مسئولان نظام بخصوص از تماس و ارتباط با آنها به شدت پر هیز می‌کنند.

از این جهت، دعوت از شماری از نمایندگان که «غیر خودی» محسوب می‌شوند به همایشی که بیشتر سران کشور در آن حضور یافتند، تحولی در خط مشی هیئت رئیسه مجلس شورای اسلامی به حساب می‌آید.

افزون بر این، عدم حضور محمود احمدی نژاد، رئیس جمهور ایران در این همایش که به عنوان میهمان ویژه دعوت شده بود، علامت دیگری از جهت‌گیری سیاسی همایش مذکور تلقی می‌شود.

با آنکه علت عدم حضور آقای احمدی نژاد در همایش ۳۰ سال قانونگذاری و نظارت تا کنون اعلام نشده، اما می‌توان حدس زد که وی برگزاری چنین همایشی را حرکتی سیاسی علیه خود تصور کرده است.

در واقع امر نیز برگزاری همایش ۳۰ سال قانونگذاری را می‌توان اقدامی نمادین علیه آقای احمدی نژاد و خط فکری او تفسیر کرد. سخنرانان همایش مذکور که همگی روسای سابق و کنونی مجلس بودند، در سخنان خود به نحوی دیدگاههای سیاسی آقای احمدی نژاد را به چالش کشیدند.

اکبر هاشمی رفسنجانی رئیس نخستین و دومین مجلس شورای اسلامی با هشدار نسبت به رویگردانی مردم از نظام سیاسی، از نیاز فوری به وحدت در کشور سخن گفت. مهدی کروبی رئیس دوره‌های سوم و ششم مجلس بر ضرورت استفاده از همه سلیقه‌ها در چارچوب قانون اساسی تاکید کرد. علی اکبر ناطق نوری رئیس دوره‌های چهارم و پنجم مجلس، قدرت نهاد قانونگذاری را فراتر از سایر قوا و مجلس را مظهر

دمکراسی و آزادی خواند. غلامعلی حداد عادل رئیس مجلس هفتم بر اهمیت تحزب در شکل‌گیری مجلس پای فشرده و از نبود احزاب واقعی در کشور انتقاد کرد. علی لاریجانی رئیس مجلس هشتم نیز، نمایندگان دوره‌های سابق را «سرمایه ملی» کشور دانست و از عزم مجلس برای بهره‌گیری از ظرفیت فکری آنان به منظور ساماندهی امور جاری کشور خبر داد.

سخنان فوق نه فقط مخالف دیدگاههای مرسوم آقای احمدی نژاد است، بلکه عموماً در جهت برنامه‌ای است که آقای لاریجانی از آن به عنوان ضرورت تشکیل دولت وحدت ملی در ایران سخن می‌گوید.

در واقع، بروز مشکلات فراوان اقتصادی و اجتماعی ایران در طول دوره ریاست جمهوری آقای احمدی نژاد، به رغم درآمدهای بی‌سابقه نفتی ایران، برخی از چهره‌های منتقد سیاسی را متقاعد کرده است که به شیوه آقای احمدی نژاد نمی‌توان کشور را اداره کرد و بنابراین لازم است که با ساز و کاری جدید همه جناح‌های سیاسی را در اداره کشور به نحوی سهیم کرد.

رئیس جمهوری که قادر به استفاده از نیروهای سیاسی با علایق متفاوت باشد، مسلماً محمود احمدی نژاد نیست و از همین رو، هنگامی که آقای لاریجانی از لزوم تشکیل دولت وحدت ملی در ایران سخن می‌گوید، آقای احمدی نژاد آن را حرکتی علیه خود تلقی می‌کند و ظاهراً تلقی او درست هم هست.

با این حال، برگزاری همایش ۳۰ سال قانونگذاری و نظارت با حضور نیروهای سیاسی متنوع و بحث تشکیل دولت وحدت ملی، صرفاً اقدامی علیه آقای احمدی نژاد نیست، بلکه به احساس نیاز برخی از رهبران کشور برای همبستگی ملی در مقابل تهدیدهای بین‌المللی علیه برنامه هسته‌ای ایران نیز مربوط است.

در حقیقت، هر چه زمان می‌گذرد، برخی از مسئولان ایرانی در برابر فشارهای آمریکا و متحدانش و نیز گسترش نارضایتی عمومی از اوضاع اقتصادی و اجتماعی کشور، احساس تهدید بیشتری می‌کنند و همین مساله آنان را به بازاندیشی در باره «یکپارچه» کردن قدرت در نظام سیاسی وادار کرده است.

البته در اینکه طرفداران تشکیل دولت وحدت ملی در ایران تا چه اندازه قدرت پیشبرد برنامه های خود را دارند، تردید بسیاری وجود دارد زیرا موفقیت یا شکست این برنامه به حمایت یا مخالفت آیت‌الله علی خامنه‌ای از آن بستگی دارد.

در عین حال هنوز مشخص نیست که آیا حامیان تشکیل دولت وحدت ملی در هیئت حاکمه ایران این برنامه را صرفاً برای خنثی کردن فشارهای خارجی بر برنامه هسته‌ای دنبال می‌کنند و یا آن را مقدمه‌ای برای یک «سازش بزرگ» با غرب می‌دانند.

پاسخ این پرسش‌ها مشخص نیست، اما یک چیز مشخص است و آن اینکه صف بندی‌های سیاسی در ایران به سرعت در حال تغییر است.

هشدار رفسنجانی نسبت به "دلسرد شدن مردم"

BBC PERSIAN.com

رئیس مجمع تشخیص مصلحت نظام جمهوری اسلامی در ایران نسبت به احتمال دلسرد شدن مردم نسبت به وضعیت کشور و بی‌اعتمادی آن‌ها به مسئولان نظام هشدار داده است.

اکبر هاشمی رفسنجانی گفت: بعید است مردم ضد انقلاب شوند، "اما اگر احساس کنند رأیشان در سرنوشتشان بی اثر است و متولیان پیدا می‌شوند که رأی آنها را هر جور که می‌خواهند، می‌خوانند، آنگاه دلسرد می‌شوند".

آقای هاشمی رفسنجانی در دور دوم انتخابات ریاست جمهوری سه سال پیش رقیب محمود احمدی نژاد بود که شکست خورد.

او پس از انتخابات با انتشار نامه‌ای خطاب به مردم ایران، به "دخالته سازماندهی شده و نامشروع" عده‌ای در انتخابات "با استفاده از امکانات نظام" اعتراض کرده بود.

آقای هاشمی رفسنجانی، هشدار اخیر خود را در همایش سی سال قانونگذاری و نظارت در مجلس شورای اسلامی مطرح کرد که به ابتکار علی لاریجانی، رئیس فعلی مجلس ایران برگزار شد.

در این همایش نمایندگان هشت دوره مجلس از ابتدای پیروزی انقلاب تاکنون به همراه رؤسای جمهوری پیشین ایران و تعدادی از مقام‌های ارشد دولتی حضور داشتند. اما محمود احمدی نژاد با وجود اینکه به این همایش دعوت شده بود، در آن شرکت نکرد.

اکبر هاشمی رفسنجانی در جریان برگزاری این همایش، دعوت از نمایندگان همه دوره‌های مجلس را "حرکتی هوشمندانه و در زمان مناسب" توصیف کرده و "وحدت فوری" را نیاز اصلی امروز در ایران خوانده است.

او همچنین به خطراتی که ایران را تهدید می‌کند اشاره کرد و گفت: آمریکا زخم خورده جنگ عراق و اوضاع منطقه است و لشکر پیاده و سواره خود را علیه ایران تجهیز می‌کند. "آمریکا دشمن درجه یک ماست و دندانهایش هنوز نیز است و کند هم نشده".

رئیس جمهور اسبق ایران اخیراً در چندین نوبت از وضعیت اداره کشور انتقاد کرده و نسبت به عواقب آن هشدار داده است.

تنها مطالب و مقالاتی که با نام جبهه ملی ایران - اروپا درج میشود نظرات گردانندگان سایت میباشد .